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Serie F:
PREGUNTAS

Pregunta sobre la reducción de los horarios de trenes de larga distancia y
cercanías en Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la
reducción de los horarios de trenes de larga dis-
tancia y cercanías en Navarra, formulada por el
Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Cohesión Territorial.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Javier García Jiménez, miembro de las Cortes
de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en el
Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente
pregunta oral al Consejero de Cohesión Territorial
para su contestación en Comisión: 

¿Cuáles han sido las actuaciones realizadas
por el Departamento de Cohesión Territorial para
evitar la reducción de los horarios de trenes de
cercanías y larga distancia en nuestra Comuni-
dad? 

Pamplona, 29 de septiembre de 2020 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

Pregunta sobre la campaña de vacunación contra la gripe

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª PATRICIA FANLO MATEO

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la cam-
paña de vacunación contra la gripe, formulada por
la Ilma. Sra. D.ª Patricia Fanlo Mateo.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias



B.O. del Parlamento de Navarra / X Legislatura                                    Núm. 106 / 6 de octubre de 2020

4

Pregunta sobre la lucha contra el fraude fiscal y la economía sumergida

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la lucha
contra el fraude fiscal y la economía sumergida,
formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral con el fin
de que sea respondida en el Pleno de la Cámara
por la Consejera de Economía y Hacienda del
Gobierno de Navarra. 

La lucha contra el fraude fiscal y la economía
sumergida constituye uno de nuestros objetivos
fundamentales. Máxime tras conocer, a finales del
año pasado, los escandalosos datos facilitados en

el informe realizado por un equipo de la Universi-
dad Pública tras haber recibido un encargo en tal
sentido por parte del Gobierno de Navarra de la
legislatura anterior. 

En dicho informe se recogía que las cifras de
fraude en el periodo comprendido entre 2008 y
2016 ascendían a 5.700 millones de euros. Datos,
sin duda, demoledores, pues suponían una media
de casi 640 millones por año. 

Un fraude a la sociedad que supone que el
resto de la ciudadanía tenga que asumir una
sobrecarga que no debiera darse. 

La recuperación de esa notable bolsa de
defraudación supondría unos importantes ingre-
sos para las arcas forales, siempre fundamenta-
les, pero más en los momentos que vivimos, en
los que pandemia del coronavirus ha producido
una considerable caída de la recaudación. 

Ante esta situación: 

¿Qué medidas o acciones se han implementa-
do ya o se van a poner en marcha —en breve—
desde el Departamento de Economía y Hacienda
en la lucha contra el fraude fiscal y la economía
sumergida? 

Pamplona-lruña a 30 de septiembre de 2020 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patricia Fanlo Mateo, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
formula a la consejera de Salud para su contesta-
ción en el Pleno, la siguiente pregunta oral. 

El 5 de octubre se inicia la campaña de vacu-
nación contra la gripe. La excepcional situación
sanitaria provocada por la pandemia del covid

hace que este año sea de vital importancia que la
campaña se desarrolle de la manera más efectiva
posible. 

Teniendo en cuenta la coincidencia del covid y
la gripe estacional, ¿cuáles son las líneas básicas
de la campaña de vacunación contra la gripe en
Navarra? 

Pamplona, a 30 de septiembre de 2020 

La Parlamentaria Foral: Patricia Fanlo Mateo 
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En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
actuaciones para responder a los objetivos mar-
cados en el Servicio Karibu de Acogida y Acom-
pañamiento a Personas Migrantes, formulada por
la Ilma. Sra. D.ª Patricia Perales Hurtado.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patricia Perales Hurtado, parlamentaria del
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para
que sea respondida por el Gobierno de Navarra
en el Pleno de la Cámara 

• ¿Qué actuaciones se han realizado desde el
Departamento de Políticas Migratorias y Justicia,
durante el año 2020, para responder a los objeti-
vos marcados en el Servicio Karibu de Acogida y
Acompañamiento a Personas Migrantes? 

lruñea, 30 de septiembre de 2020. 

La Parlamentaria Foral: Patricia Perales Hurtado

Pregunta sobre las actuaciones para responder a los objetivos marcados en
el Servicio Karibu de Acogida y Acompañamiento a Personas Migrantes

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª PATRICIA PERALES HURTADO

Pregunta sobre la actualización del Plan Especial de protección civil ante el
riesgo sísmico (SISNA)

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BLANCA ISABEL REGÚLEZ ÁLVAREZ

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la
actualización del Plan Especial de protección civil
ante el riesgo sísmico (SISNA), formulada por la
Ilma. Sra. D.ª Blanca Isabel Regúlez Álvarez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Blanca Regúlez Álvarez, parlamentaria foral
adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con
el fin de que sea respondida en el Pleno por el
Vicepresidente primero y consejero de Presiden-
cia, Igualdad, Función Pública e Interior. 

Ante la magnitud los últimos movimientos sís-
micos acaecidos en Navarra con epicentro en su
mayoría en Lizoáin y teniendo en cuenta que el
Plan Especial de protección civil ante el riesgo
sísmico en la Comunidad Foral de Navarra
“SISNA” es del año 2011: 

¿Considera el Gobierno de Navarra necesario
acometer la actualización de este Plan? 

En Pamplona-lruña, a 1 de octubre de 2020 

La Parlamentaria Foral: Blanca Regúlez Álvarez
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Pregunta sobre las medidas extraordinarias que se van a implementar
para hacer frente a situaciones como el cierre de las plantas de Gamesa
en Aoiz y Trenasa en Castejón

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS PÉREZ-NIEVAS LÓPEZ DE GOICOECHEA

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
medidas extraordinarias que se van a implemen-
tar para hacer frente a situaciones como el cierre
de las plantas de Gamesa en Aoiz y Trenasa en
Castejón, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos
Pérez-Nievas López de Goicoechea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Carlos Pérez-Nievas López de Goicoe-
chea, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito
al Grupo Parlamentario Navarra Suma, al amparo
de lo dispuesto en los artículos 190, 191 y 192 del
Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente
pregunta al Gobierno de Navarra para su res-
puesta oral por la Presidenta en el próximo Pleno: 

Ante los recientes cierres de las plantas de
Gamesa en Aoiz y de Trenasa en Castejón, ¿qué
medidas extraordinarias tiene previsto implemen-
tar su Gobierno para hacer frente a estas situacio-
nes que previsiblemente se van a multiplicar en el
futuro y para ofrecer alternativas a las mismas? 

Pamplona, a 30 de septiembre de 2020

El Parlamentario Foral: Carlos Pérez-Nievas
López de Goicoechea 

Pregunta sobre la suspensión de las reglas fiscales para los años 2020 y
2021

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre la suspensión de las reglas fis-
cales para los años 2020 y 2021, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
formula a la Consejera de Economía y Hacienda,
para su contestación en el Pleno, la siguiente pre-
gunta oral. 

Tras el anuncio por parte del Gobierno de
España de que se suspenden las reglas fiscales
para todas las administraciones en 2020 y 2021,
¿cómo afecta este anuncio a la Comunidad Foral
de Navarra? 

Pamplona, a 1 de octubre de 2020 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate 
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En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la flexi-
bilización de la contratación y movilidad del profe-
sorado, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Ron-
cesvalles Solana Arana.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Roncesvalles Solana Arana, parlamen-
taria foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa

Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento
de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta
oral para que sea respondida en el Pleno de la
Cámara por el Consejero de Educación del
Gobierno de Navarra. 

Mientras desde el Gobierno central promueven
medidas para facilitar la contratación y movilidad
del profesorado en un momento crítico en el que
se va a necesitar un cuerpo de docentes lo más
amoldable posible a la realidad de la escuela hoy,
¿de qué manera cree que está incidiendo en esa
flexibilización la Ley Foral 17/2017, de 27 de
diciembre, reguladora del acceso a la función
pública docente? 

Pamplona-lruña a 1 de octubre de 2020 

La Parlamentaria Foral: María Roncesvalles
Solana Arana

Pregunta sobre la flexibilización de la contratación y movilidad del profe-
sorado

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA RONCESVALLES SOLANA ARANA

Pregunta sobre el proyecto de Mina Muga y sus posibles consecuencias en
materia de sismicidad

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA AZNÁREZ IGARZA

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el pro-
yecto de Mina Muga y sus posibles consecuen-
cias en materia de sismicidad, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Aznárez Igarza.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ainhoa Aznárez lgarza, Parlamentaria Foral
adscrita a la Agrupación Parlamentaria Foral
Podemos Ahal Dugu Navarra, al amparo de lo
dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral, a fin de que sea
respondida en el próximo Pleno de la Cámara del
8 de octubre por parte de la Consejera de Des-
arrollo Rural y Medio Ambiente. 

En las últimas semanas hemos sufrido movi-
mientos sísmicos de diversa intensidad. Al mismo
tiempo se impulsa el proyecto de Mina Muga,
sobre el que hay serias dudas precisamente por
las posibles consecuencias de este proyecto en
materia de sismicidad. Esta preocupación es



Pregunta sobre las medidas y plazos para solucionar la falta de equipa-
miento y personal en los centros de salud de Atención Primaria

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
medidas y plazos para solucionar la falta de equi-
pamiento y personal en los centros de salud de
Atención Primaria, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Domingo González Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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Pregunta sobre el expediente de regulación de empleo presentado por la
empresa Trenes de Navarra, S.A. ubicada en Castejón

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA AZNAL SAGASTI

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre el expediente de regulación de
empleo presentado por la empresa Trenes de
Navarra, S.A. ubicada en Castejón, formulada por
la Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal Sagasti.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral ads-
crito al grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa,
al amparo de lo establecido en el Reglamento de
la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral al
Gobierno de Navarra para su respuesta en el
Pleno de la Cámara: 

Acerca del expediente de regulación de
empleo presentado por la empresa Trenes de
Navarra, S.A., ubicada en Castejón y que dejará
sin trabajo a 110 trabajadores de forma directa,
esta parlamentaria realiza la siguiente pregunta: 

¿Qué pasos concretos ha dado el Gobierno de
Navarra para evitar el cierre de esta empresa y la
correspondiente destrucción de los mencionados
puestos de trabajo? 

En lruñea, a 1 de octubre de 2020. 

La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti 

especialmente grave por la posible influencia en el
pantano de Yesa, muy cercano a la mina. 

Por otro lado la compañía Geoalcali, que pro-
mueve el proyecto, no tiene experiencia anterior
en ninguna actividad minera, ni ha explotado ni
explota ninguna mina. 

¿Considera el Gobierno adecuado que este

proyecto siga adelante teniendo en cuenta los

riesgos sísmicos que acarrea? 

En Pamplona-lruñea, a 1 de octubre de 2020 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Aznárez lgarza 



TEXTO DE LA PREGUNTA

Txomin González Martínez, parlamentario del
Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para su
respuesta en el Pleno por la Consejera de Salud
del Gobierno de Navarra. 

Hace varias semanas que la Consejera de
Salud, Santos lnduráin Orduna, anunciaba la
intención de su departamento de habilitar una
serie de medidas que permitieran recuperar la
atención ordinaria de la atención sanitaria en
Atención Primaria, a la vez que se garantizaba la
atención al covid19. 

Sin embargo, la información que nos llega de
los distintos centros de salud confirma que siguen
sin implementarse las medidas de mejora y/o
refuerzo de estos equipos: Se ha impuesto la tele-
asistencia sin los medios técnicos necesarios (las
líneas se saturan o caen continuamente). 

• La teleasistencia supone una burocratización
de la labor asistencial, en la cual los tiempos y
esfuerzos empleados por las plantillas no redun-
dan en la efectividad de la respuesta asistencial.
De cada 10 consultas, solo 3 son presenciales y 7

telefónicas como media calculada para todo la pri-
maria. 

• Los protocolos de trabajo saturan y sobrecar-
gan a los profesionales de los centros (personal
administrativo, de enfermería, de medicina, de tra-
bajo social).

• Pese al sobreesfuerzo que las plantillas han
realizado, la percepción de desasistencia en la
población ha aumentado, y con ello el desconten-
to de la misma, que repercute en conflictos y
situaciones de tensión. 

• Al burocratizar la atención, el personal admi-
nistrativo soporta una mayor carga de trabajo y se
le asigna unas funciones y responsabilidades para
las cuales no está cualificado. 

A la vista de ello este parlamentario formula la
siguiente pregunta: 

¿Qué medidas y en qué plazos va a implantar
el Departamento de Salud para solucionar la falta
de equipamiento y personal en los centros de
salud de Atención Primaria? 

En lruñea/Pamplona a 1 de octubre de 2020

El Parlamentario Foral Txomin González Mar-
tínez
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Pregunta sobre las medidas adoptadas para reducir la incidencia de la
pandemia en la escuela y garantizar la salud

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PEDRO JOSÉ GONZÁLEZ FELIPE

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
medidas adoptadas para reducir la incidencia de
la pandemia en la escuela y garantizar la salud,
formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro José Gonzá-
lez Felipe.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Pedro González Felipe, miembro de las
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en el
Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente
pregunta oral al Consejero de Educación para su
contestación en el Pleno.

En vista de la incidencia que ha tenido el
covid-19 en el inicio de curso escolar en Navarra,
¿cuáles han sido las medidas que ha tomado el
Gobierno de Navarra, en las dos últimas sema-
nas, para reducir la incidencia de la pandemia en
la escuela y garantizar la salud de alumnado,
familias y profesorado? 

Pamplona, 1 de octubre de 2020

El Parlamentario Foral: Pedro González Felipe 



Pregunta sobre la abolición del sistema prostitucional

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ISABEL OLAVE BALLARENA

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la aboli-
ción del sistema prostitucional, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª Isabel Olave Ballarena.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Isabel Olave Ballarena, adscrita al Grupo Par-
lamentario Navarra Suma, al amparo de lo esta-
blecido en el Reglamento de la Cámara, formula
al Vicepresidente Primero del Gobierno y Conse-
jero de Presidencia, Igualdad, Función Pública e
Interior, para su contestación en el Pleno, la
siguiente pregunta oral. 

¿Cuáles son los pasos que va a dar el
Gobierno de Navarra, en qué plazos y con qué
recursos, para avanzar en la abolición del siste-
ma prostitucional, en todos aquellos aspectos en
los que Navarra y su Gobierno tengan alguna
competencia? 

En Pamplona, a 1 de octubre de 2020

La Parlamentaria Foral: Isabel Olave Ballarena 
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En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los cri-
terios objetivos utilizados por el Departamento de
Salud en la toma de decisiones durante la pande-
mia, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina Iba-
rrola Guillén.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Doña Cristina Ibarrola Guillén, miembro de las
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en el
Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente
pregunta oral dirigida a la Consejera de Salud del
Gobierno de Navarra para su contestación en
Pleno. 

¿Qué criterios objetivos ha utilizado el Depar-
tamento de Salud del Gobierno de Navarra en la
toma de decisiones durante la pandemia? 

Pamplona, a 1 octubre de 2020 

La Parlamentaria Foral: Cristina Ibarrola Guillén 

Pregunta sobre los criterios objetivos utilizados por el Departamento de
Salud en la toma de decisiones durante la pandemia

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA IBARROLA GUILLÉN
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Pregunta sobre sobre el coste de implantar medidas fiscales para compen-
sar a las empresas transportistas navarras el incremento de coste en los
peajes

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

Pregunta sobre la aprobación de un nuevo Decreto Foral regulador del uso
del euskera en las Administraciones Públicas de Navarra, sus organis-
mos públicos y entidades de derecho público dependientes

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la apro-
bación de un nuevo Decreto Foral regulador del
uso del euskera en las Administraciones Públicas
de Navarra, sus organismos públicos y entidades
de derecho público dependientes, formulada por
la Ilma. Sra. D.ª Marta Álvarez Alonso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma, realiza la siguiente pregunta
oral dirigida al Consejero de Presidencia, Igual-
dad, Función Pública e Interior para su contesta-
ción en Pleno: 

¿Qué actuaciones ha l levado a cabo el
Gobierno de Navarra para aprobar un nuevo
decreto foral regulador del uso del euskera en las
Administraciones públicas de Navarra, sus orga-
nismos públicos y entidades de derecho público
dependientes que no discrimine en el acceso a la
Administración a la gran mayoría de la población
navarra que no habla euskera? 

Pamplona, 1 de octubre de 2020. 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso 

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre sobre el
coste de implantar medidas fiscales para compen-
sar a las empresas transportistas navarras el
incremento de coste en los peajes, formulada por
el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Javier García Jiménez, miembro de las Cortes
de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en el
Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente
pregunta oral al consejero de Cohesión Territorial,
Bernado Ciriza, para su contestación en Pleno: 

¿Ha hecho alguna estimación del coste que
supondría implantar medidas fiscales para com-
pensar a las empresas transportistas navarras el
incremento de coste generado por la implantación
de peajes en carreteras navarras? 

Pamplona, 30 de septiembre de 2020 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez 



Pregunta sobre el comienzo del curso escolar en Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JORGE AGUIRRE OVIEDO

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el
comienzo del curso escolar en Navarra, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Jorge Aguirre Oviedo.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Jorge Aguirre Oviedo, adscrito al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
formula, para su contestación en el próximo pleno
del día 8 de octubre de 2020, la siguiente pregun-
ta oral. 

El pasado 4 de septiembre se produjo en
Navarra el comienzo del curso escolar para más
de 100.000 alumnos y alumnas de nuestra Comu-
nidad. 

¿Qué valoración se hace de dicho comienzo
de curso, una vez que ha transcurrido ya un mes
del mismo? 

Pamplona, a 1 de octubre de 2020 

El Parlamentario Foral: Jorge Aguirre Oviedo 

B.O. del Parlamento de Navarra / X Legislatura                                    Núm. 106 / 6 de octubre de 2020

12

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el dine-
ro de la partida destinada a la Oficina Internacio-
nal de Prensa, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alber-
to Bonilla Zafra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Presidencia, Igualdad, Función Pública e Interior.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Alberto Bonilla Zafra, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en el
Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente
pregunta oral al Vicepresidente primero y conse-
jero de Presidencia, Igualdad, Función Pública e
Interior del Gobierno de Navarra para su debate
en Comisión: 

¿Por qué no ha ofrecido el Gobierno una solu-
ción para que la Asociación de Periodistas de
Navarra pueda contar con el dinero de la partida
destinada a la Oficina Internacional de Prensa? 

Pamplona, 1 de octubre de 2020 

El Parlamentario Foral: Alberto Bonilla Zafra 

Pregunta sobre el dinero de la partida destinada a la Oficina Internacional
de Prensa

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ALBERTO BONILLA ZAFRA
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En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Ofer-
ta Pública de Empleo para 2020, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª María Inmaculada Jurío Macaya.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Inmaculada Jurío Macaya, adscrita al Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula al Gobierno de Navarra, para su
contestación en el Pleno del próximo 8 de octu-
bre, la siguiente pregunta oral. 

¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra
de la Oferta Pública de Empleo para 2020, recien-
temente aprobada? 

Pamplona, a 1 de octubre de 2020

La Parlamentaria Foral: Inmaculada Jurío
Macaya

Pregunta sobre la Oferta Pública de Empleo para 2020

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA INMACULADA JURÍO MACAYA

Pregunta sobre la suspensión de la regla de gasto en las administraciones
para 2020 y 2021

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA AZNÁREZ IGARZA

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre la suspensión de la regla de
gasto en las administraciones para 2020 y 2021,
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Aznárez
Igarza.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ainhoa Aznárez Igarza, parlamentaria de la
Agrupación Parlamentaria Foral Podemos Nava-
rra, presenta la siguiente pregunta de máxima
actualidad dirigida a la Consejera de Economía y
Hacienda para el próximo Pleno del 8 de octubre:

Tras el anuncio por parte del Gobierno de
España de la suspensión de la regla de gasto
para todas las Administraciones para este año y
2021:

¿Qué efecto va a tener esta decisión en Nava-
rra?

En Pamplona-Iruñea, a 2 de octubre de 2020

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Aznárez Igarza



Pregunta sobre el destino del Fondo Europeo de Reconstrucción

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª UXUE BARKOS BERRUEZO

En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre el destino del Fondo Europeo de
Reconstrucción, formulada por la Ilma. Sra. D.ª
Uxue Barkos Berruezo.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Uxue Barkos Berruezo, portavoz del Grupo
Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dis-
puesto en el Reglamento de esta Cámara, pre-

senta la siguiente pregunta oral de máxima actua-
lidad con el fin de que sea respondida en el Pleno
de la Cámara del próximo jueves 8 de octubre por
la Presidenta del Gobierno de Navarra.

El próximo 26 de octubre tendrá lugar la Con-
ferencia de Presidentes encaminada a abordar el
destino del Fondo Europeo de Reconstrucción.
En esta ocasión, y por primera vez, se contará
con la presencia de la Presidenta de la Comisión
Europea, Ursula von der Leyen, así como con la
participación de los ayuntamientos, según se
anunciaba el pasado fin de semana. Al mismo
tiempo se producía el anuncio del Presidente
Sánchez de un próximo decreto ley para eliminar
barreras en la gestión de estos fondos europeos.

¿Cuáles son las líneas generales de la pro-
puesta y proyectos que la Presidenta de Navarra
llevará a la conferencia?

Pamplona-Iruña a 5 de octubre de 2020

La Parlamentaria Foral: Uxue Barkos Berruezo
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En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima
actualidad sobre los planes para reactivar las
obras del TAV y la segunda Fase del Canal de
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier
Esparza Abaurrea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro
de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parla-
mentario Navarra Suma (NA+), al amparo de lo
establecido en el Reglamento de la Cámara, reali-
za la siguiente pregunta oral de máxima actuali-
dad dirigida a la Presidenta de Navarra para su
contestación en el Pleno.

¿Qué planes inmediatos tiene el Gobierno de
Navarra para reactivar las obras del TAV y de la
segunda Fase del Canal de Navarra?

Pamplona, a 5 de octubre de 2020

El Parlamentario Foral: Don José Javier
Esparza Abaurrea

Pregunta sobre los planes para reactivar las obras del TAV y la segunda
Fase del Canal de Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA
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En sesión celebrada el día 5 de octubre de
2020, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

Por parte del sindicato ELA se ha promovido la
celebración de elecciones sindicales en el Parla-
mento de Navarra durante el mes de octubre de
2020, y se ha comunicado el preaviso correspon-
diente a la Oficina Pública de Registro de la
Comunidad Foral de Navarra, así como al órgano
competente en materia de personal del Parlamen-
to de Navarra.

De conformidad con lo previsto en el artículo
33.6 del Estatuto de Personal del Parlamento de
Navarra de 21 de marzo de 1991, procede que la
Mesa del Parlamento de Navarra lleve a cabo la
convocatoria de nuevas elecciones. 

En su virtud, SE ACUERDA:

1.º Convocar elecciones para la renovación de
la Junta de Personal del Parlamento de Navarra,
cuyo proceso electoral tendrá lugar conforme al
calendario que se adjunta como Anexo a este
Acuerdo.

2.º Ordenar la publicación de este Acuerdo y
del escrito de promoción de elecciones en el
Tablón de anuncios del Parlamento de Navarra.
Asimismo, se publicará este Acuerdo en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 5 de octubre de 2020

La Vicepresidenta Primera: María Inmaculada
Jurío Macaya

ANEXO
CALENDARIO DEL PROCESO ELECTORAL

• Constitución de la mesa electoral: 21 de
octubre de 2020

• Exposición de la lista provisional de electo-
res: del 22 al 26 de octubre de 2020

• Reclamaciones: hasta el 27 de octubre de
2020

• Publicación de la lista definitiva de electores:
28 de octubre de 2020

• Presentación de candidaturas: hasta el 10 de
noviembre de 2020

• Proclamación de las candidaturas: 12 de
noviembre de 2020

• Votación: a partir del 20 de noviembre de
2020 (la fecha exacta la fijará la Mesa electoral)

Convocatoria de elecciones para la renovación de la Junta de Personal del
Parlamento de Navarra

Serie G:
INFORMES, CONVOCATORIAS E INFORMACIÓN PARLAMENTARIA
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